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A szakdolgozatom témaválasztásánál azokat a szempontokat mérlegeltem, hogy mi érdekel 

engem, mi tartozik a szakomhoz, a gazdálkodáshoz és a menedzsmenthez, illetve lehetőleg 

aktuális legyen a téma, amiből még nem lelhető fel sok hasonló kutatás. Ezek mindegyikére 

tökéletesen illik a világgazdaságot érintő változások. A téma kifejtéséhez szükséges volt 

ismertetnem a globalizációt, hiszen nélküle nem jöhetett volna létre a globális gazdaság, 

továbbá bemutattam a témához köthető definíciókat és a kialakulásának történetét és az ehhez 

szükséges szervezeteket, közösségeket és intézményeket. A kutatásaim hipotézisei is ehhez 

tartoznak, melyek célja meghatározni a világgazdaság és a globalizáció közötti jelenlegi 

kapcsolatot, hogy mennyire erős vagy éppen gyenge, mely tényező lehet a legnagyobb hatással 

rá, illetve ezen változások a hazai üzleti szféra egyes tagjait hogyan érinti. Első kutatási 

kérdésem a globalizáció és a globális gazdaság közötti kapcsolathoz kapcsolódik, a hipotézis 

pedig az, hogy a globalizáció hatással van a jelenkori világgazdaság alakulására. E hipotézis 

esetében a széleskörben gyűjtött szekunder adatok alapján arra a következtetésre jutottam, hogy 

bebizonyosodott annak helyessége, vagyis a mai napig nagyon szoros a kapcsolat a globalizáció 

és a nemzetközi gazdaság között, illetve jelentős hatása van annak alakulására és jövőjére. A 

szakdolgozatom elején felállított második kutatási kérdésem arra vonatkozott, hogy melyik 

tényező lehet a legnagyobb hatással a világgazdaságra az elkövetkezendő évtizedekben, az erre 

vonatkozó hipotézisem azt állítja, hogy ez a tényező a demográfiai változás lesz. A második 

kutatási kérdést is szekunder kutatás alapján vizsgáltam, hiszen nehéz lett volna bármiféle 

primer kutatás alapján megtenni azt. Ennek értelmében, hosszan tartó és rengeteg forrást 

figyelembe vevő kutatómunkám által bebizonyításra került, hogy a második hipotézisem is 

helytálló.  

 

 



 

 

Mint említettem a téma rendkívül aktuális, így természetesen kitértem az elmúlt évek és a 

jelenlegi legnagyobb gazdasági változásokat eredményező eseményekre is, a koronavírusra és 

az ukrán-orosz háborúra. Ezeknek a nemzetközi gazdaságra is elképesztően nagy hatásuk van 

– amit hasonló részletezéssel tárgyalok -, így természetesen a magyar vállalkozások 

működésére is. Az erre felállított hipotézisem azt állítja, hogy a magyar kis- és közép-

vállalkozás szektor tagjainak működésére magasabb költségeket eredményeznek ezek a 

globális változások hatásai. A hipotézist primer kutatás keretein belül, pontosabban kvantitatív 

kutatással, kérdőív formájában próbáltam bebizonyítani vagy megcáfolni. A kérdőívemet több 

tíz hazai vállalkozás tulajdonosával, gazdasági vezetőjével és ügyvezetőjével töltettem ki, mely 

nem túlságosan magas kitöltésszámnak felel meg, így nem nevezhető reprezentatívnak, de 

mivel nagy egyezőségeket tapasztaltam a válaszokban, így valószínűsíthetőnek találtam, hogy 

van valóság alapja a feltárt eredményeknek. A kitöltő vállalkozások rendkívül széleskörben 

tevékenykednek, illetve a nettó árbevételük és a foglalkoztatottak létszáma is széles skálán 

mozog. A válaszokból levont konklúzióként kijelenthetőnek találtam, hogy igen, 

megnövekedtek a hazai vállalkozások működésének költségei ezen események hatására, tehát 

a harmadik kutatási kérdésem hipotézise is beigazolódott. Ezáltal kijelenthető, hogy a 

világgazdaság fejlődése és növekedése a nemzetállamok gazdaságaira is pozitív, ellenkező 

esetben pedig negatív hatással van. Változások azonban mindig voltak, jelenlegi is vannak és a 

jövőben is lesznek, melyre az egyetlen megoldás a megfelelő együttműködés és alkalmazkodás. 

Továbbá lényegesnek találnám, hogy a globalizáció negatív tulajdonságai mérséklésére 

szüksége van minden országnak tartalékokkal rendelkeznie és egy bizonyos szintig önellátónak 

is lennie. 


